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 Το Oχυρό ''ΙΣΤΙΜΠΕΗ'' αποτελούσε τμήμα του συγκροτήματος των Οχυρών της 
Μακεδονίας. Η δύναμη του Οχυρού ήταν 10 Αξκοί και 300 Οπλίτες. Ο διαθέσιμος  οπλισμός
ήταν 2 πυροβόλα των 75 χιλ. , 1 αντιαρματικό των 37 χιλ. , 1  αντιαεροπορικό των 20 χιλ., 2
όλμοι των 81 χιλ. , 26 πολυβόλα, 9 οπλοπολυβόλα  και 17 βομβιδοβόλα. Επιπλέον ο
ατομικός οπλισμός των ανδρών. Το Οχυρό  ''ΙΣΤΙΜΠΕΗ'' είχε 30 επιφανειακά έργα και 2.297
μ. υπογείων στοών, που  αποτελούσαν ένα στεγανό σύνολο.

  

Στις 05.15 της 6ης Απριλίου  1941, τα γερμανικά στρατεύματα που βρίσκονταν στη
Βουλγαρία, χωρίς να τηρηθούν  τα συνήθη διπλωματικά έθιμα του τελεσιγράφου και της
παροχής προθεσμίας προς  απάντηση, εισέβαλαν στο ελληνικό έδαφος. 'ρχισε ο
βομβαρδισμός του Οχυρού  ''ΙΣΤΙΜΠΕΗ'' με πυροβολικό διαφόρων διαμετρημάτων, ενώ
συγχρόνως πυροβόλα  ευθυτενούς τροχιάς, ταγμένα επί της μεθορίου, σε αποστάσεις 250
έως 600 μέτρων  από αυτή, έβαλαν εναντίον των φατνωμάτων των πολυβολείων.

      

  

Την 06:00 ώρα, πολυάριθμα  σμήνη αεροπλάνων καθέτου εφορμήσεως άρχισαν να
σφυροκοπούν την επιφάνεια του  Οχυρού, καταστρέφοντας το μοναδικό αντιαεροπορικό
πολυβολείο, που μέχρι τη  στιγμή εκείνη είχε καταρρίψει 4 εχθρικά αεροπλάνα.

  

Την 07:00 ώρα, αφού  σταμάτησε ο βομβαρδισμός, ο εχθρός επιτίθεται με πυκνά κύματα
πεζικού. Σκληρός  αγώνας διεξάγεται και ολόκληρα εχθρικά τμήματα αποδεκατίζονται. Περί
την 08:00  ώρα ο εχθρός κατορθώνει να θέσει πόδα επί της επιφανείας του Οχυρού. Προς 
ανακούφιση των αμυνομένων, διετάχθη περί την μεσημβρία αντεπίθεση, η οποία  τελικά
απέτυχε λόγω της τεράστιας υπεροχής του εχθρού σε πυροβολικό και  αεροπορία. Κατά τις
πρώτες νυκτερινές ώρες, οι Γερμανοί, εισέρχονται στο  εσωτερικό του Οχυρού, αλλά μετά
από αιματηρό αγώνα εκμηδενίζονται.

  

Το πρωϊ της 7ης Απριλίου,  βρήκε το Οχυρό ''ΙΣΤΙΜΠΕΗ'' να συνεχίζει το σκληρό και επικό
αγώνα του. Όλα τα  επιφανειακά έργα του Οχυρού έχουν καταστραφεί. Επανειλημμένες
απόπειρες των  Γερμανών, για κάθοδο εντός των στοών, αποκρούονται με βαρειές
απώλειες.
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Κατόπιν αυτού, οι Γερμανοί  φράσσουν τα φατνώματα των πολυβολείων και των υπολοίπων
έργων, διοχετεύουν  αποπνικτικά αέρια και κατορθώνουν να δημιουργήσουν ανυπόφορη
κατάσταση . Οι  άνδρες δυσχεραίνονται να αναπνεύσουν και προ της απειλής του θανάτου
από  ασφυξία, ο Διοικητής του Οχυρού Ταγματάρχης Πικουλάκης Ξάνθος , περί την 16:00 
ώρα διατάσσει την παράδοσή του.

  

Οι απώλειες κατά το  διήμερο αγώνα των υπερασπιστών του Οχυρού, ανήλθαν σε 15
νεκρούς και 50  τραυματίες. Οι απώλειες των Γερμανών ήταν κατά πολύ μεγαλύτερες.

  

Για τον ηρωισμό και τη  γενναιότητα των υπερασπιστών του Οχυρού ''ΙΣΤΙΜΠΕΗ'',
εκφράσθηκαν με θαυμασμό οι  Γερμανοί και δήλωσαν απερίφραστα, ότι εάν δεν διέθεταν
συντριπτική υπεροχή σε  αεροπλάνα,άρματα και αντιαρματικά πυροβόλα, η πτώση του
Οχυρού θα ήταν αδύνατη.

  

Πηγή  : Ιστοσελίδα Γενικού Επιτελείου Στρατού
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